



Следуйте примеру передовиков

Колхозники нашего района с честью выполнили в текущем году свою первейшую заповедь перед государством — досрочно выполнили государственный план льнопоставок.

Не менее важное значение для государства имеет льнопродукция.

Отказываясь на обращение передовиков-льноводов нашего района, колхозы Советского сельсовета замечательно организовали обработку льна и сдачу льнопродукции государству. Колхозники этого сельсовета план льнопоставок выполнили на 60 процентов. Подлинными станаовцами на обработке льна зарекомендовали себя Александра Ивановна Кукушкина из колхоза «Красная Фадка», Юлия Беликова, из колхоза «Вторая пятилетка», колхозницы Лебедева и Виноградова из колхоза им. Фрунзе. Сельхозартель им. Фрунзе при плане 154 килограмма сдала государству льнопродукции 2 центнера.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета, оценив стачановскую работу колхозников по сборке льна и сдаче льнопродукции государству, передало Советскому сельсовету переходящее красное знамя. Колхозный актив сельсовета и коммунисты с еще большей энергией взялись за выполнение льнопоставок.

Но далеко не так идет выполнение плана льнопоставок в колхозах других сельсоветов. В Подомском, М. Подневском и М. Широковском сельсоветах в ряде колхозов допущена порча льнопродукции. В колхозе им. Молодова, Подомского сельсовета, в результате халатного отношения к льноосадке, льнопродукция сгнила, а председатель колхоза тов. Руминцев теперь завывает, что нечем выполнять план льнопоставок.

В большинстве колхозов М. Подневского сельсовета лен завалило в конусах на стлещах. Но не смотря на это, даже и теперь не принимаются меры к тому, чтобы спасти лен, быстрее обработать его и сдать льнопродукцию государству.

Передовики-льноводы в своем обращении призвали всех колхозников и колхозниц нашего района выполнить обязательства по льнопоставкам к 5 декабря — к дню Сталинской Конституции.

Колхозники Советского сельсовета своими стачановскими трудом дали пример того, как надо выполнять эти обязательства.

Неотложная задача коммунистов района, руководителей колхозов и всех колхозников и колхозниц — организовать первичную обработку льна так, как она проводится в Советском сельсовете.

Дадим государству больше льнопродукции, перевыполним планы льнопоставок!

Постановление

исполкома Шахунского Райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 16 ноября 1944 г.

О присуждении переходящего Красного знамени РК ВКП(б) и исполкома Райсовета по первичной обработке льна и сдаче его государству.

В соответствии с постановлением бюро Обкома ВКП(б) и Обл. исполкома, исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют: 1 Присудить районное переходящее Красное Знамя Райкома ВКП(б) и Райсовета Советскому сельсовету (председатель тов. Хренова, секретарь парторганизации т. Иванова), организовавшему первичную обработку льна

и выполнившему на 13 ноября с. г. 50 проц годового плана сдачи льнопродукции государству.

2 Поручить кружке переходящего Красного Знамени председателю райисполкома т. Семиглазову.

Секретарь РК ВКП(б) Белов. Председатель Райисполкома Семиглазов.

Зимовка скота пройдет хорошо

Колхозы Макаровского сельсовета «Рассвет» и «Маховский» подготовили хорошую зимовку скоту. В этих колхозах скот содержится в светлых и теплых помещениях. Достаточно грубых и сочных кормов. Весь полученный приплод в нынешнюю зиму

будет сохранен.

Хорошо зимует скот в колхозах «Памяти Стюва», «Красный пахарь» и «Бендик», М. Подневского сельсовета. Все животноводческие фермы укомплектованы опытными животноводческими кадрами. Е. К.

Сдачу картофеля государству закончили

Колхоз «Бреда», Б. Широковского сельсовета, полностью сдал картофель государству. На двух заканчивают сдачу картофеля колхозы «Возбожник», «Кооператор», им Буденного. Пшеничн.

Выполнили финплан

Колхозы «Трехречье», им Ворошилова, им. Д. Бедного, «Памяти Чапаева», Майского сельсовета, полностью рассчитались с государством по финплану.

Пожаром причинен колхозу большой ущерб

В колхозе «Красный Кустарь», Верховского сельсовета, по вине сушильщика Чиркина И. А. при сушке снопов с зерновыми культами в октябре возник пожар, в результате чего сгорело 2 овина со снопами, подвершка, венаца и 48 центнеров зерна разных культур, находящихся в снопах, сложенных в копны в 5 метрах от овинов. Пожаром причинен колхозу большой ущерб, выразившийся по средние рыночным ценам на сумму 108200 рублей.

На вопрос, почему не приняты меры предосторожности в противопожарном отношении на молотильном току, бригадир Оганчев отвечал, что копны близко

складывались потому, чтобы была производительнее работа колхозников, не было затруднений в повозке снопов. Кроме того Оганчев, сославшись на то, что ему не было дано указаний по отношению клады снопов в копны на определенном расстоянии от овинов, со стороны председателя колхоза Ермакова.

За несоблюдение мер предосторожности в противопожарном отношении председатель колхоза Ермаков и бригадир Оганчев подвергнуты в административном порядке штрафу по 300 руб. каждый, а Чиркин привлечен к уголовной ответственности и заключен под стражу. А. Олюнин

К зимовке скота не готовы

Колхозы им. Ленина и «Восходы Ильича», Хмелевицкого сельсовета, до сих пор полностью не подготовили теплую и сытую зимовку скоту. В колхозе «Восходы Ильича», зав. фермой Борозкина халатно относятся к своим обязанностям. Она не приняла должных мер к быстрейшему утеплению скотных дворов. Безусловно на такой ферме будут случаи падежа молодняка.

Совсем иначе обстоит дело с зимовкой скота в колхозе «Зем-

леделец». Благодаря полной заботы о животных, скот в этом колхозе содержится в теплых и светлых дворах, достаточно обеспечен грубыми и сочными кормами. Животноводы этого колхоза в этом году сохраняют весь приплод молодняка.

Животноводам колхозов им. Ленина и «Восходы Ильича» надо поучиться у животноводов колхоза «Земледельец» как ухаживать за скотом и не допустить падежа скота.

Козлов.

ОБРАЩЕНИЕ

актива Майского сельсовета ко всем колхозам и колхозникам Шахунского района

Мы, колхозный актив и члены исполкома Майского сельсовета, собравшись и обсудив установленное колхозам и колхозникам Майского сельсовета об'емное задание по заготовке 7450 кубометров и по вывозке 3860 кубометров дров для железнодорожного транспорта, берем на себя следующие обязательства:

1. Полностью выделит в лес на заготовку и вывозку дров пешую и конную рабочую силу в размерах установленного нам плана и кроме того, учитывая невыполненную нами часть октябрьского задания, выделяем на заготовку дров сроком на 15 20 дней дополнительно 50 человек пеших рабочих.

2. Выполнить план IV квартала по заготовке дров ж. д. транспорту к 10 декабря 1944 года, а план вывозки дров к линии железной дороги к 20 декабря 1944 года.

Общий план сезона по заготовке и вывозке дров выполнить на 70 процентов к 10 января 1945 года и закончить выполнение всего плана зимнего сезона к 1 марта 1945 года.

3. Путем развертывания социалистического соревнования и стачановского движения на лесозаготовках, добиться того, чтобы

все рабочие нашего сельсовета ежедневно выполняли и перевыполняли установленные нормы выработки и тем самым в течение всего сезона ежемесячно обеспечивали себя получением стандартных сарапов на промтовары.

4. Учитывая важность бесперебойного обеспечения ж. д. транспорта топливом в решающий момент отечественной войны, когда дорог каждый снаряд, своевременно доставленный транспортом нашим доблестным бойцам, беспощадно грозящим немецко-фашистские армии в их собственном логове, мы, колхозный актив Майского сельсовета, беря на себя указанные выше обязательства на досрочное выполнение плана заготовки и вывозки дров железнодорожному транспорту, призываем всех колхозников, а также и колхозы Шахунского района последовать нашему примеру — досрочно выполнять план зимних лесозаготовок.

По поручению актива Майского сельсовета подписали: Председатель исполкома сельсовета Полозов.

Колхозный актив: Пономарев, Молодняков, Разумов, Ветюгов, Залетин, Сердцев.

Постановление

Бюро Шахунского РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся от 20 ноября 1944 года

Слушали:

Обращение актива Майского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Шахунского района «О вывозке дров для железнодорожного транспорта».

Постановили:

1. Одобрить инициативу колхозного актива Майского сельсовета, взявшего на себя обязательство выполнить план IV-го квартала по заготовке дров железнодорожному транспорту к 10 декабря 1944 года, а план вывозки дров к линии железной дороги к 20 декабря 1944 года, общий план зимнего сезона по заготовке и вывозке дров выпол-

нить на 70 проц. к 10 января 1945 года и закончить выполнение всего плана зимнего сезона к 1 марта 1945 года.

2. Обязать секретарей первичных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов обсудить обращение актива Майского сельсовета на внеочередных партийно-комсомольских собраниях, собраниях колхозников и на основе этого обращения мобилизовать колхозников и колхозниц на выполнение плана вывозки дров железнодорожному транспорту

Секретарь РК ВКП(б) Белов. Председатель исполкома Райсовета Семиглазов.

Дадим стране больше древесины

Бригада лесорубов № 1, где бригадиром тов. Дмитриенко У. С. и комсомольско-молодежная бригада лесорубов, бригадир тов. Латухина Р. в предоктябрьском социалистическом соревновании в октябре выполняли производственную программу на 250 процентов.

Подводя итоги работы на производственном совещании, бригада лесорубов тов. Дмитриенко взяла обязательство в осенне-зимний сезон заготовить вывозки

чественной древесины 5 тысяч фемстметров, и вызвала на социалистическое соревнование бригады лесорубов тов. Латухиной и Журавлева. Вызов тов. Дмитриенко бригадами тов. Латухиной и Журавлева принят.

Сейчас все бригады лесорубов развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

Поспехов.

Обращение

коллектива Шахунского мехлесопункта ко всем рабочим и служащим, руководителям предприятий, учреждений, колхозов и МТС района

Мы, партийная и профсоюзная организации и все рабочие и служащие мехлесопункта, обдумав вопрос о помощи школам в улучшении качества учебно-воспитательной работы детей, решили взять шефство над школой № 3 и берем обязательства:

1. Заготовить и вывезти 100 кубометров дров.
2. Выделить на горячие завтраки детям 5 центнеров картофеля.
3. Скатать 20 пар валенок и передать школьникам.
4. Приготовить 20 штук детских пальто и одеть нуждающихся детей фронтовиков.
5. Выделить 3 кубометра пиломатериала.
6. Застеклить окна в здании школы.

Бюро Шахунского РК ВКП(б) одобрило инициативу хозяйственного руководства, партийной и профсоюзной организации Шахунского мехлесопункта, взявших шефство над школой № 3. Одновременно Бюро Райкома предлагает руководителям предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и МТС района взять шефство над школами района, оказывая

7. Устроить электропрогоду в 3-х классах.

8. Весной обработать 2 гектара земли на пришкольном участке и участках учителей.

Взятые обязательства мы с честью выполним. Пусть воины Красной Армии не беспокоятся. Их дети будут учиться в уютных, светлых и теплых помещениях и получат горячие завтраки.

Мы призываем всех руководителей предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и МТС нашего района последовать нашему примеру.

По поручению подписали:

Начальник мехлесопункта
БАБАНОВ
Секретарь парторганизации
ПОЛОЗОВ
Прфзорг—ДОРНИН.

последним необходимую помощь Бюро Райкома ВКП(б) поручило партгруппе Райсовета провести двухнедельник по заготовке и вывозке дров школам и учителям, обеспечив их не менее по лугодового запаса, привлечь для этого имеющийся транспорт в городе, поселках, предприятиях, организациях, сельских советах, колхозах и МТС.

Ноябрьский план перевыполним

В ответ на исторический доклад тов. Сталина, швейники артели 20 лет комсомола, горя желанием помочь героической Красной Армии приблизить час окончательной победы над врагом, заявили: «Мы будем работать по фронтовому и выполним годовой план военных заказов на 120 процентов.

Мы улучшим качество выпускаемой продукции фронту. Ноябрьский производственный план мы, швейники, перевыполним.

А.И. Иванов

В ответ на доклад ВОЖДА

С большим патриотическим подъемом прошел митинг паровозников депо, посвященный историческому докладу товарища Сталина в XXVII годовщину Октября.

Уходя с митинга, паровозники взяли новые конкретные обязательства.

Цех под'емного ремонта годовой план выполнил к 10 ноября и дополнительно обязался выпустить с под'емного ремонта 7 паровозов.

Промысловый цех обязался сверх плана дать 2 паровоза.

В. Шкалик.

Культурно-массовую работу на должную высоту

В клубе Сяевского Лесоинкомбината работают кружки драматический, хоровой и другие. Кружки самодеятельности поставили перед собой целью улучшить обслуживание рабочих лесозаготовок, а также поселок и комбинат. За последние два месяца кружками самодеятельности было поставлено 3 концерта и обслужено художественной самодеятельностью два лесных участка.

Активисты клуба тов. Никандрова Н. П. и Павлова Е. П. своим активным участием в работе самодеятельных кружков оказывают большую помощь клубу в улучшении культурно-массовой работы и продвижении ее на лесные участки.

С большим желанием работают в кружках самодеятельности любители тов. Шурова, Хотенова, Зеленева, Цибина, Юрьева, Тимоширова, Грудина, Серышева, Винюкова, Смирнова, Логачева и другие.

Однако следует отметить, что самодеятельные кружки работают в трудных условиях. Помещения, отведенные для репетиций, нет. Это осложняет работу кружков. При наличии помещений наши кружки самодеятельности могли бы дать больше спектаклей и концертов для рабочих лесных участков.

Ф. Зильберштейн.

Переходящее Красное знамя удержим

Коллективу рабочих и служащих склада топлива за систематическое перевыполнение производственных планов присуждено первое место в социалистическом соревновании и переходящее Красное Знамя.

Лучшие люди склада топлива Петрова, Требицкая, Софронова,

Тимофеева (из командного состава) и рабочие Бровкина, Боярашова, Соколова, Менькова, Мрозова и другие, в ответ на приказ вождя товарища И. В. Сталина заявили: «Красное Знамя мы удержим, будем работать по сталиновски, как требуют партия и правительство».

Концерт средней школы № 1 в госпитале

Веселый, культурный досуг предоставили раненым бойцам и офицерам учащиеся старших классов средней школы № 1.

Результатом глубокой проработки программы вечера был большой успех концерта самодеятельности.

Начался вечер высококвалифицированным докладом зауча средней школы Веселовской М. А. на тему «Великий пролетарский висталь В. В. Маяковский».

После доклада началось концертное отделение, подготовленное художественным руководителем тов. Грач Б. М.

С большой силой и увлечением исполнялось сольное пение Карандиной М., Загоскиной В. и Смирновой Ниной.

Необходимо отметить выступления ученицы 8 класса Гали Гу-

сейвой, исполнившей саратовские частушки и выступление ученицы 9 класса Тани Тимошиной, исполнившей цыганский танец.

Нельзя оставить без внимания исполнение хоровых песен под руководством пионер-вожатой Добрыниной Гали, сопровождал на баяне Никитин А. В.

Раненые бойцы и офицеры выносят свою искреннюю, боевую благодарность коллективу художественной самодеятельности средней школы № 1. Надеемся, что коллектив художественной самодеятельности средней школы № 1 на этом не остановится, а и впредь будет приходить со своими выступлениями в госпиталь.

По поручению раненых бойцов и офицеров капитан А.И. Терещенко.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 ноября 1944 года)

ты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили обходный маневр, предприняли решительную атаку и в результате упорного боя 15 ноября овладели городом и железнодорожной станцией Ясберень. Ожесточенные бои произошли на подступах к городу Ясароксалаш. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддержанные артиллерией и танками, сломали сопротивление немцев и ворвались в Ясароксалаш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части Нского соединения выбили гитлеровцев из узловых железнодо-

рожной станции Вомашдьер на магистрали Будапешт—Мишкоц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел Флэзешабонь, расположенный на магистрали Будапешт—Мишкоц, город и железнодорожную станцию Дьендеш—важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендеш истреблено свыше двух батальонов вражеской пехоты. Сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70000 снарядов и 45 тысяч мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославия городом и железнодорожным узлом Сколле.

На других участках фронта — дошли разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов советской страны, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских погромщиков. «Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость» (И. Сталин). Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа.

Идет дружное сплочение демократических стран, объединившихся против общего врага.

В то время, как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от Северного моря до швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Аахена по направлению к Кельну. Осажден от врага город Гейлекирхен и занято еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники обогнали и окружили немецкие войска во французской крепости Мец. К северу от франко-швейцарской границы союзные войска вышли к крепости Бельфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Таковы новые резервы Гитлера, которые он наскреб в порядке сверхтотальной мобилизации.

На днях английские бомбардировщики потопили у берегов северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тирпиц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспокоество и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецкие фашистские газеты расточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Повидимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед предстоящим генеральным штурмом гитлеровской Германии, беспокойно в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

Л. Волынский.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ.

С пастбища колхоза «Красное Зотово» утеряны два лошади: двухлетний жеребец масти гнедой, во лбу звезда и кобылицы масти воронья. Знающих сообщить колхозу «Красное Зотово», Гонцаевского района.

Шахунской конторе Ваготживсырье требуются на постоянную работу бухгалтер и счетовод. Обращаться по адресу: ул. Сталинская, дом 29.